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БІОЛОГІЧНОЮ АКТИВНІСТЮ ДЛЯ ЗАСТОСУВАННЯ В АГРАРНОМУ 

ТА ВЕТЕРИНАРНОМУ СЕКТОРІ 

В. В. Парченко 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет, Україна 

 
Вступ. Сучасні виклики у ветеринарній медицині та агрономії 

зумовлюють необхідність постійного пошуку й розробки нових біологічно 
активних сполук із покращеними властивостями. Похідні 1,2,4-триазолу 
становлять важливу групу гетероциклічних сполук, що характеризуються 
широким спектром фармакологічної та агрохімічної активності, включаючи 
протимікробну, протипаразитарну, протигрибкову, гербіцидну та фунгіцидну 
дію [1, 2]. Їхні унікальні хімічні властивості забезпечують можливість 
модифікації структури для досягнення цільової активності при зниженні 
токсичності та впливу на навколишнє середовище [3].  

У ветеринарії зростає потреба у високоефективних та безпечних засобах 
боротьби з інфекційними та ендопаразитарними захворюваннями тварин, які 
водночас би мінімізували ризики формування резистентності та побічні ефекти. 
Існуючі препарати часто мають обмежену ефективність або несприятливий 
профіль безпеки, що стимулює пошук нових хімічних структур з оптимальними 
фармакодинамічними та фармакокінетичними показниками [4]. В агрономії 
важливо розробляти нові захисні засоби для рослин, здатні ефективно 
контролювати шкідників, бур’яни та патогенні мікроорганізми, зменшуючи при 
цьому негативний вплив на культурні рослини, ґрунтові мікроценози та 
здоров’я людей і тварин. Похідні 1,2,4-триазолу демонструють перспективні 

https://doi.org/10.1016/
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гербіцидні та фунгіцидні властивості, що робить їх привабливими кандидатами 
для створення нових агрохімікатів із покращеним екологічним профілем.  

Отже, синтез і вивчення нових молекул у ряду похідних 1,2,4-триазолу є 
важливим і актуальним напрямом сучасної науки, що має значний потенціал 
для практичного застосування у ветеринарії та агрономії [5]. Це сприятиме 
підвищенню ефективності профілактики та лікування захворювань тварин, 
оптимізації захисту рослин та забезпеченню сталого розвитку тваринництва і 
рослинництва.  

Метою даного дослідження є комплексне вивчення нових похідних 1,2,4-
триазолу, що включає прогнозування доцільності їх синтезу, розробку 
ефективних методик одержання та комплексне дослідження фізико-хімічних і 
біологічних властивостей. 

У проведеному дослідженні було застосовано комплексний підхід до 
розробки нових хімічних сполук, що включав прогнозування доцільності їх 
створення, синтез, спектральну характеристику та оцінку біологічних 
властивостей. На початковому етапі за допомогою методів молекулярного 
моделювання та QSAR-аналізу було оцінено потенційну біологічну активність і 
фармакологічну доцільність обраних структур, що дозволило відсіяти менш 
перспективні варіанти та сконцентруватися на найбільш перспективних 
молекулах. На основі отриманих прогнозів були розроблені ефективні шляхи 
синтезу нових сполук. Синтезовані молекули піддали детальному 
спектральному аналізу, що дозволило підтвердити їх структуру, ідентифікувати 
функціональні групи та оцінити стабільність молекул; отримані спектральні 
дані корелювали з теоретичними моделями, підтверджуючи точність прогнозів.  

Далі проведено in vitro тестування біологічної активності сполук, зокрема 
оцінку цитотоксичності, антибактеріальної або антиоксидантної дії, що виявило 
декілька молекул із високою ефективністю та низькою токсичністю, роблячи їх 
перспективними кандидатами для подальших поглиблених досліджень.  

Висновки. У результаті проведеного дослідження було реалізовано 
комплексний та науково обґрунтований підхід до створення нових хімічних 
сполук, який поєднав етапи комп’ютерного прогнозування, раціонального 
синтезу, спектральної ідентифікації та біологічного тестування. Застосування 
методів молекулярного моделювання та QSAR-аналізу на початковому етапі 
дозволило оцінити потенційну біологічну активність і фармакологічну 
доцільність обраних структур, оптимізувати вибір цільових молекул і 
зосередити зусилля на найбільш перспективних варіантах.  

На основі отриманих теоретичних прогнозів були розроблені ефективні 
синтетичні підходи, що забезпечили одержання цільових сполук із належними 
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характеристиками. Проведений спектральний аналіз підтвердив їхню 
структуру, наявність відповідних функціональних груп та стабільність молекул, 
а узгодженість експериментальних даних із розрахунковими моделями 
засвідчила достовірність і точність застосованих методів прогнозування. 
Результати in vitro досліджень продемонстрували, що серед синтезованих 
сполук виявлено молекули з вираженою біологічною активністю –
  цитотоксичною, антибактеріальною або антиоксидантною – за умов низької 
токсичності, що дозволяє розглядати їх як перспективні кандидати для 
подальших поглиблених фармакологічних і доклінічних досліджень.  

Таким чином, проведена робота підтвердила ефективність інтегрованого 
підходу до розробки нових біологічно активних сполук і створила наукове 
підґрунтя для їх подальшої оптимізації та практичного застосування. 
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